

天天拿我在手中,您是否真的了解我?

透知信用卡 生活不会卡

□记者 王振华 实习生 张诗雨



信用卡 基本信息

信用卡概念:信用卡是商业银行向个人和单位发行的,凭其向特约单位购物、消费和向银行存取现金,具有消费信用的特制载体卡片。通俗地说,信用卡就是银行提供给用户的一种先消费后还款的小额信贷支付工具。

信用卡分类:按币种,分为单币卡、双币卡;按信用等级,分为普通卡(有时称为银卡)、金卡、白金卡、无限卡;按卡片间的关系,分为主卡、附属卡等。

信用卡办理程序:申请人先填写信用卡申请表,提交一定的证件复印件与证明等给发卡银行。银行根据申请材料考察申请人多方面的资信与经济情况,判断是否发信用卡给申请人。收到卡片后,申请人通过电话或者网络等,完成开卡程序,就可以使用信用卡了。

信用卡使用技巧:

有了信用卡,我们在消费时就非常方便了。但是“水能载舟,亦能覆舟”,信用卡的使用不仅仅是随便刷刷那么简单,充分了解信用卡的特性和理财功能,我们才能在使用的時候如鱼得水。

1.利用好免息还款期

信用卡最大的特点就是先消费后还款,具有透支免息消费的功能,大多数银行信用卡的免息期在20天到50天,也有部分银行信用卡的免息期在25天到56天。其间约有30天的时间差,好好利用起来,我们就可以有更长的时间来使用这笔透支资金。

下面举个例子向您说明其中的技巧。例如,信用卡的记账日是每月的5日,还款日是30日,那么每期账单计算的就是从上个月的6日到这个月的5日的所有消费,在30日的时候,就需要还上次记账日的金额。假如实际消费日是这个月的6日,那么需要还款的时间是下个月的30日,这样就有54天的免息还款期。如果消费日是这个月的5日,那么免息还款期就只有25天,消费差一天,免息还款期却相差29天。

2.集中“刷”出年费

办了信用卡不刷或者刷不够规定的次数,就要倒贴年费,这当然不划算。而不同银行不同的免年费规则,很容易让持卡人在不经意间被收取年费。利用好大多数银行规定的年费优惠政策,我们就可以轻松“刷”出年费。比如银行一般规定每年刷满6次就可以免次年年费,如果有多张信用卡,可以在年初小额消费的时候,集中刷其中一张,这样就可以避免因为遗忘刷卡次数而被收取年费了。

3.关联账户,保证按时还款

虽然我们要充分利用银行的免息还款期,但是平日难免会因为各种原因忘记还款的日期。我们可以在信用卡的发卡银行再开一个借记卡或者储蓄账户,与信用卡自动关联,就可以在每月的还款日自动扣款转账,消除不按时还款的风险。

4.有身份也有实惠

很多银行推出金卡、白金卡等高级别的信用卡,不同级别体现的身份不同,享受的优

惠附加服务也不同。这些高级别信用卡的持卡人可享受许多特殊的礼遇,比如银行VIP服务、机场贵宾厅、高尔夫免费场次、免费体检等,充分体现贵宾身份。

5.分期付款,缓解压力

现在很多商家提供分期付款服务,甚至可以全免手续费和利息。我们在进行大宗商品交易的时候,比如购买汽车、装修房子、购买家用电器等,通过信用卡支付,分期付款,可以缓解资金压力。

6.透支取现尽量少用

信用卡具有透支取现功能,这虽然给我们增加了临时备用金,但需要支付手续费,而且一天免息期都没有,如果持卡人不能按时还款,就必须负担比透支利息还要高的逾期还款利息,而且可能有不良的信用记录,所以一般情况下要少使用,以免给自己造成太大的损失。

7.不用时应及时销户

信用卡销户是您在不再打算继续使用信用卡的情况下必须做的,如果没有及时销户,银行会按年收取信用卡的年费。如果卡片没有到期,需要先提出申请,隔一定天数后再到银行办理销户;如果卡片已经过了有效期,且账户余额为零,那么可以直接到指定银行网点办理销户手续。

信用卡的相关日期小知识

记账日——又称入账日,是指持卡人用卡交易后,发卡银行将交易款项记入其信用卡账户的日期,或发卡银行根据相关约定将有关费用记入其信用卡账户的日期。

账单日——是指发卡银行每月定期对持卡人的信用卡账户当期发生的各项交易、费用等进行汇总,并结计利息、计算持卡人当期应还款项的日期。

还款日——持卡人实际向发卡银行偿还信用卡账款的日期。

到期还款日——发卡银行规定的持卡人应该偿还其全部应还款或最低还款额的最后日期。

温馨提醒:妥善保管,谨慎使用

信用卡使用起来方便快捷,但它从诞生之日起便一直面临着安全问题。信用卡的安全问题主要有两个方面:一是因持卡人保管不善,个人信息遭泄露;二是银行方面系统有漏洞,遭恶意入侵,造成客户信息被窃。

在持卡过程中,持卡人应该保管好自己的信用卡,将信用卡、个人密码、身份证分开存放,避免丢失时被人盗刷。在ATM机办理业务的时候,持卡人也要留意是否有可疑的装置,不可向任何组织和个人透露自己的密码信息。

要合理控制信用卡数量,不要盲目办卡,一般来说一个人拥有的信用卡数量不要超过3张。信用卡的透支额度也不是越大越好。理财专家建议,普通人的信用卡总额度不要超过其6个月至12个月的收入。

用信用卡分期付款消费时,一定要问清楚利率和手续费。还款时一定要核对账单,不要漏还、少还。要理性消费,不要被银行或商家的奖励措施及促销手段冲昏了头脑。

